

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й  
ЧЕТВЕРГ  
18  
МАЯ  
1944 года  
№ 21 (1221)  
Цена 15 коп.

## СЕЯТЬ ХОРОШО И БЫСТРО

С начала сева прошло 10 дней. За этот отрезок времени каждый колхоз согласно графику обязан засеять не менее половины всей площади яровых культур. Однако ни один еще не уложился в график, а большинство из них позорно срывает его, упуская самые лучшие сроки сева.

Главной причиной отставания в севе является все еще царящая среди ряда руководителей колхозов беспечность, преступное отношение к делу.

Чем объяснить, как не преступным отношением к делу, когда председатель одного из крупных колхозов района — («Заветы Ильича») тов. Комов в период массовых полевых работ занялся благоустройством своего присадебного участка. На полях этого колхоза работают тракторы из передовой бригады Огниновской МТС тов. Плюхина. Бригада работает за первенство, выполняя план весенних работ на 100%. Но в связи с тем, что председатель колхоза тов. Комов заслуживает высокие общественные и занялся посадкой картофеля на своем огороде, тракторы с большими перебоями обеспечиваются чуркой и вынуждены простоять. Задерживается рабочий сев и только потому, что т. Комов не организует труд колхозников на доставку семян к месту работы.

Председатель колхоза «Пролетарий», Пятницкого сельсовета, тов. Милицын не доставил горюче для тракторов и в результате один из двух, прибывших в его колхоз, был переброшен. Кроме того, тов. Милицын совершенно не хочет использовать конскую

тягловую силу, а надеется только на тракторы.

Многие колхозы в этом году улучшили качество работ, но часть из них все еще допускают нарушения в агротехнике. В Б.-Елховском колхозе «Трудовик» урожай картофеля обречен на гибель. Почва на которой проводят посадку картофеля обработана плохо, а клубни на 20—30 процентов гнилые. К месту посадки картофель доставляется в неразобранном виде со всеми остатками гнили от ранее разложившихся клубней. Завхоз тов. Черников заведомо знает, что он допускает брак, но его мало беспокоит судьба будущего урожая.

По халатности завхоза Свечкиной и бригадиров полеводческих бригад тов. Гришановой и Шуняевой допущен посев непротравленными семенами в колхозе «Сталинец». Все эти факты получаются потому, что председатели колхозов мало контролируют качество полевых работ. Не проявляют в этих случаях надлежащий государственный контроль и агрономы района. Как в колхозе «Трудовик», так и в колхозе «Сталинец» имеются агротехники, но они на дело агротехники смотрят поверхностно.

До установленного графиком срока осталось 7 дней. Эта неделя работы на колхозных полях должна быть фронтовой неделей. Преступление допустит тот руководитель колхоза, работник земельных органов, рядовой колхозник, который будет стоять в стороне от дела. В эту оставшуюся неделю нужно посеять в несколько раз больше, чем было посено раньше.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 года)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операцию по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых нашими войсками при штурме города Севастополя. Тем самым завершен разгром Крымской группировки вражеских войск и очищен последний кусочек Крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании с 8 апреля по 12 мая наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 916 минометов, 1.882 пулеметов, 2227 автомашин и 39 складов. Противник потерял 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили 111 танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, автоматов и винтовок — 84.524, автомашин — 4.809, лодок — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14, и отдельные вагонов с различным военным имуществом 2.865. взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из которых 1.300 раненых. В числе пленных командир 5 немецкого

ВСЕ СИЛЫ НА БОРЬБУ ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКУЮ АГРОТЕХНИКУ СЕВА!

## ОБУЧИЛИ СКОТ ЛИЧНОГО ПОЛЬЗОВАНИЯ

В Михайловском колхозе «Путь социализма», на призыв обращения рыбковских колхозников и колхозниц отвечают делом. Колхозница Постникова Татьяна Герасимовна, Яблокова Любовь Степановна первыми выехали в поле на крупном рогатом скоте личного пользования.

В. Бобров.

Хорошим примером на весеннем севе служат подростки колхоза «Новый путь» Рамешинского сельсовета. Черевони Алеша (13 лет) ежедневно вспахивает по 52 сотки гектара в день при норме 0,30 гектара. Не отстают он него и его товарищи Снегов Г. и Зернов И., которые вспахивают по 0,38—0,40 гектара. Равняясь по этим молодым пахарям выполняют нормы и Шмаков Е. В., Плющева А. М., Чижкова Т. М., вспахивающая на быках по 0,23—0,25 гектара.

И. Ростовцев.

## ПЕРЕДОВИКИ НА СЕВЕ

В ответ на Первомайский приказ товарища Сталина тракторист тракторной бригады № 8 т. Рогов И. С. 9 мая на тракторе «Газик» засеял за смену 45 гектаров, при норме 26 га.

12 мая трактористы Рогов и Удалова Е. Г. за полторы смены засеяли 85 гектаров при норме 39.

Бригадир колхоза «Бригадир», Кр.-Усадского сельсовета, Соловьев Дмитрий Захарович и Николаев Михаил Николаевич на быках ежедневно культивируют каждый по 0,60—0,70 гектара при норме 0,50 га. Корчагина Дарья Ивановна и Смирнова Анна Дмитриевна на этой же работе на лошадях выполняют норму на 180—200 процентов.

Эти передовики весеннего сева дали слово работать еще лучше, чтобы скорее приблизить час окончательной и полной победы над врагом.

Барминов

## ТРАКТОРЫ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

В колхозе Клышинского сельсовета из Огниновской МТС прибыло 6 тракторов. Этого количества машин вполне достаточно, чтобы план весеннего сева выполнить в установленные графиком сроки.

Все 6 тракторов должны ежедневно вспахивать, подготавливать почвы и производить посев на площади не менее 35 гектаров. Фактически же они выполняют не более 10 гектаров. Получается это потому, что только два трактора из шести приступили к работе, да и то с перебоями. Частые поломки, даже

небольших деталей выводят трактор из строя. Совершенно не начинают пахоту четыре трактора, три из них ввиду ремонта, один совершенно не укомплектован трактористами стоит на усадьбе Демихинского колхоза.

Колхозы возлагали на МТС большую надежду и ожидали более организованной работы тракторов. И вместе исправления положения дела и пуска всех тракторов на полную мощность директор МТС тов. Филатов только обещает. Не пора ли тов. Филатову от слов перейти к делу.

Ф. Рощин.

## ЗА ТРИ ДНЯ 10 ГЕКТАРОВ

В нашем колхозе имени Жданова, Клышинского сельсовета, 14 мая проходило общее собрание колхозников. Обсуждали вопрос о ходе весеннего сева.

Председатель колхоза тов. Кошелев С. И. в своем выступлении рассказал о нехватке тягловой силы и призвал колхозников шире применять ручной труд на полях, чтобы полностью и в срок выполнить график сева, спущенный районполкомом и райкомом ВКП(б).

Члены колхоза поддержали выступление тов. Кошелева. 15 мая вышли на ручную заделку льносемени. Лучшие образцы труда показали на этой работе члены бригады полеводческой бригады

ны бригады № 2. Кошелева Ирина Петровна и Зайцева Евдокия Ивановна вдвое за один день заделали площадь посева в 0,31 гектара при норме 0,20 га и с хорошим качеством.

Их примеру последовали другие. Севец Анна Ильинична Гришанова выполняет дневную норму на 200 процентов, Таисья Ивановна Зайцева, работая на быке, выполняет нормы на 130 процентов в день. Всего за три дня ручным способом заделано сено на площади 10 гектаров.

М. В. Заботин,

## СВОДКА

о ходе весеннего сева по колхозам района на 15 мая 1944 года (в процентах к плану)

Еликинский	41,0	п. Семеновский	16,0
Рыжковский	40,0	Яковский	16,0
Соткинский	38,4	Бездонинский	16,0
Пос. Красный	37,0	Смоленский	15,5
Арефьевский	34,6	Рябовский	15,0
Шлековской	34,0	Гавриловский	15,0
Демихинский	33,6	Плесовской	15,0
Прудовский	33,0	Б.-Елховский	14,7
Чибирский	33,0	Горевский	14,7
П.-Овражский	28,0	Успенский	14,5
Гордеевский	28,0	Кошелевский	14,4
Глазунский	27,0	Доенкинский	13,0
Гарской	26,0	Бобылевский	12,7
Парамоновский	25,0	Михайловский	12,0
Преображенский	25,0	М.-Елховский	12,0
Зименский	25,0	Никитинский	11,0
Белбажский	24,5	Хрищевский	10,7
З.-Вязовский	24,0	Брутаковский	10,6
Ивановский Рам с/с	24,0	Ильинский	10,6
Андреевский	23,5	Рамешинский	10,2
Протасихинский	23,0	Наумовский	9,6
Афанасьевский	23,0	Александровский	9,4
В. Успенский	23,0	Ивановский (Вяз с/с)	9,0
Любковский	22,0	Талицкий	9,0
Б.-Погорельский	22,4	Мазовский	9,0
Высоковский	22,0	Аксеновский	9,0
Хвойинский	21,7	Покровский	8,7
Фаленковский	21,6	Н.-Ивановский	8,4
Оглбновский	21,0	Давыдовский	8,3
Волоколамский	20,8	Ярушинский	8,0
Белбажский	20,4	Кр.-Овражский	8,0
И.-Заборский	20,1	Рабиновский	7,8
И.-Погорельский	20,0	Паламекий	7,0
Шемохтовский	19,7	Интугинский	7,0
Радоэтский	19,4	Макридинский	7,0
В. Вязовский	19,2	Власихинский	6,7
Б. Прудовский	19,0	Кирилловский	6,0
Токаревский	18,1	Федоровский	5,4
Клычинский	18,0	Невейский	5,3
Поломлевский	18,0	Наламинский	5,2
Вихаревский	17,8	Макаршинский	5,0
Шубиновский	17,0	Шашковский	5,0
Осиповский	17,0	Малиновский	4,4
Бр.-Усадский	17,0	Мокинский	3,6
Иргенский	17,0	Пятницкий	3,6
Павловский	16,6	Варсонофеевский	3,0

# Создадим прифермские участки в каждом колхозе, заготовим больше кормов для скота

15 мая работники животноводческих ферм колхоза имени Жданова обсудили письмо работников животноводства колхоза «Стремление», Балахнинского района, опубликованное в «Горьковской коммуне» за 10 мая. В своих высказываниях они выражали единое желание рабо-

тать на своих фермах значительно лучше, работать так, чтобы поголовье скота увеличивалось, росла продуктивность скота, а фронт и страна получали как можно больше молока, мяса и других продуктов животноводства. У колхоза все мысле направле-ны к тому, чтобы животновод-

## НАДРЫ У НАС ХОРОШИЕ

Заведующий фермами работают четвертый год. Скажу прямо, что работать трудновато. Но как ни велики трудности, мы их общими силами преодолеваем.

Все работники животноводства на наших фермах хорошие. А хороши они тем, что каждый из них более душой за свое дело, за свою группу скота. Скот у нас не обезличен, как часто бывает на других фермах. Каждая скотница, доирка, телятница платят за труд получает не с головы, а по тому, как сотрут ежот и какую продуктивность получит от закрепленной группы скота.

Заботливое отношение к делу животноводства со стороны всех работников ферм дало нам возможность в годы войны увеличить поголовье скота.

Скотницы Лебедева Анна Григорьевна, Сироткина Екатерина Константиновна за свой честный труд получили дополнительную плату молочными продуктами. Кошелева Раи — шерсть. Телятнице Ивановой Александре Викторовне присвоено звание «Лучшая телятница» за полное сохранение народившихся телят в этом году.

Работа ферм во многом зависит от нас самих. Мы это знаем и большинство работ выполняем сами, не надеемся на какую-то постороннюю помощь. Вот и в этом году перед нами поставлена задача не только выполнить и перевыполнить план поголовья, но и полностью его сохранить и

дать больше продукции.

Правильно поставлен вопрос о создании прифермских участков при каждой ферме. На них мы можем вырастить дополнительные корма и вырастить их без ущерба для основного дела на ферме.

Правление колхоза решило выделить участок земли, на котором мы посевем корнеплоды и картофель. Участок уже удобрен навозом. Для подкормки приготовлен удобрения — зола. Пахать будем на быке «Добрый».

Не было бы неправильно, если бы мы умоляли о недостатках на ферме. На нашей ферме низки удои коров, не выполнен план по птице. Еще требуется много поработать над тем, чтобы улучшить дворовые постройки. Эти недостатки постараемся изжить. Чтобы повысить удои коров применим в этом году загонный способ пастбища. Пастбищ у нас достаточно. Кроме этого, организуем подкормку в период травостоя. Перевыполним план заготовки солоса, для чего дополнительно приготовим еще одну яму. Чтобы наши овцы и ягната имели разнообразные корма, будем заготовлять ветки липы и береск.

Не будем откладывать дела с подготовкой помещений до осени, а начнем это сейчас, чтобы очередной стойловый период встретить более организованно.

Вырастим больше скота, дадим больше продуктов для нашей любимой Красной Армии.

Зав. фермами **Лебедева М. М.**

## ОТВЕТ НА ПИСЬМО РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗА «СТРЕМЛЕНИЕ», БАЛАХНИНСКОГО РАЙОНА

Призыв работников животноводства колхоза «Стремление», Балахнинского района, о создании прифермских участков в каждом колхозе мы одобрили и считаем своим долгом последовать их примеру.

Наши фермы в дни Отечественной войны значительно улучшили свою работу. Это подтверждается тем, что поголовье скота на фермах не уменьшилось, а увеличилось. В 1943 году по нашим мы имели 100 процентов к плану, по крупному рогатому скоту — 103 процента, по свиньям — 105 процентов и овцам — 102 процента. Близки к выполнению плана и на 1944 год.

В прошлом году наш колхоз досрочно выполнил все поставки животноводческой продукции, сдав государству 3543 килограмма мяса, что вдвое превышает установленный план, молока 9840 литров, выполнил план поставок шерсти и мяса за 1944 год. Берем обязательства выполнить план поставок всех других животноводческих продуктов к 1 августа.

Правление колхоза выделило нам участок земли недалеко от животноводческих ферм размером в 4,5 гектара. Участок будем обрабатывать силами работников фермы. Один гектар посевем кормовой свеклы, 3 гектара картофеля, 0,5 га проса. Участок

животноводческие фермы, на которых они работают, были самыми лучшими в районе.

Сегодня мы публикуют высокое заявление зам. фермой Лебедевой Матрены Михайловны и ответное письмо работников животноводства колхоза им. Жданова.

## ЗА 170 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

После обсуждения письма работников животноводства колхоза «Стремление», Балахнинского района, для выполнения взятых ранее обязательств — получить больше продуктов животноводства и для создания дополнительных кормов скоту нашей фермы мы решали:

Силами животноводческой бригады посеять прифермский участок в 3 гектара картофелем. Добиться урожая не ниже 170 центнеров с гектара. Семена мы уже заготовили и прошивали, участок всенали с осени, удобренный вложим не менее 40 тонн навоза на гектар. Посадку закончим в 7 дней, то есть до 22 мая. Перед окучиванием, которое проведем 2 раза, внесем золы по 5 центнеров на гектар. Проведем трехкратную прополку.

Для лучшего ухода за посаженным картофелем за каждым работником бригады закрепим определенный участок и уплатим рабочий день. Обработку будем производить на крупном оргаторе скоте и вручную.

Зав. фермой Арефьевского колхоза «Новая жизнь» **Гараничева М. В.**, доирка **Тупина М. Ф.**, телятница **Погодина А. В.**, свинья **Красильникова А. П.**, овчарка **Иванова М. А.**.

## 1.817.000 литров молока в фонд здоровья защитников родины

Колхозники Ижевской области перевыполнили план государственных и ставок сдачи в фонд здоровья защитников родины более 1.817.000 литров молока.



На снимке: Знатные доирки колхоза «Берный путь» Ивановского района Н. И. Голубев (слева) и Е. А. Сироткина готовят к отправке молоко, сданное ими в колхоз. Они в прошлом году подарили на каждую фурманную корову в среднем по 2,476 литров молока.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12 мая Красная Армия победила завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказалась весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четырем участникам разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить пагубное, сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сопротивления немецко-фашистским силам, всеми возможными средствами скратить сроки войны и содействовать победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которой они не могут избежать за участие в войне на стороне фашистской Германии. В заявлении подчеркивается — чем дальше оно будет участвовать в войне на стороне Германии, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут предписанные им условия.

«У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии — писал товарищ Сталин в Первомайском приказе, — есть только одна возможность избежнуть катастрофы: раз

Болгария. В апреле, по английским данным, сокольи самолеты бомбили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб. **Л. Волынский.**

## СВОДКИ

### о выполнении тракторных работ по Огуринской МТС на 16 мая 1944 г.

Занятое место	Фамилия бригадира	Проц. выполн. весеннего плана
1	Плюхин Н. И.	84,0
2	Молодцов И. М.	68,0
3	Цветков Н. И.	56,4
4	Соболев И. И.	52,5
5	Круглов Г. В.	40,0
6	Соловьев Ф. И.	35,4
7	Сироткин И. Д.	35,3
8	Смирнов С. В.	24,0

Итого 50,2

### о выполнении тракторных работ по Залесской МТС на 16 мая 1944 г.

Занятое место	Фамилия бригадира	Проц. выполн. весеннего плана
1	Потехин А. И.	37,4
2	Снегов Г. И.	24,2
3	Буханов М. И.	22,3
4	Лебедев И. А.	16,5
5	Смирнов И. Г.	15,3
6	Кулаков А. И.	14,0
7	Соловьев Е. С.	11,0
8	Сочин И. М.	8,7
9	Цветкова Е. А.	5,3
10	Беседков И. И.	5,3
11	Соколов С. Я.	4,9
12	Румянцев И. Е.	4,5
13	Сентярев И. У.	3,9
14	Соколова И. М.	3,9
15	Муравьев И. И.	3,4
16	Бряжев М. Е.	0,03

Итого 11,43

рыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига.

12 мая пятая американская и восьмая английская армии начали наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носившую название «Линия Густава», захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше двух тысяч итальянцев.

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александр заявил: «Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и запада, с севера и юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это снова принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле, по английским данным, сокольи самолеты бомбили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб. **Л. Волынский.**

Опубликованная 14 мая в «Залесной правде» статья «Почему сорвал график в Бизовском сельсовете» 14 мая обсуждалась на расширенном заседании исполнкома сельсовета с присутствием руководителей и актива колхозов. Статья признана правильной.

Исполнком сельсовета наметил мероприятия по упрощению положения с семеном, составлен и утвержден распорядок дня в колхозах, согласно которому трудовая дисциплина улучшилась. Ручным способом работает 225 колхозников, которые заделяют граблями семена льна и производят посадку картофеля.

Доцентально выполнено 17 голов крупного рогатого скота. Увеличилась и выработка на живом тяге до 50—57 сотых гектара (Б-Радостский, Осиновский колхозы).

Партийная организация направила в колхозы агитаторов, которые стали проводить беседы, читки газет. Выпускаются боевые листки, мозги.

С 11 по 16 мая колхозы готовы посеять более 400 гектаров.

Отв. редактор  
**В. И. Галочкин**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Артель «Ко-Боен» принимает на переработку попошенную обувь, которая после ремонта пойдет в продажу. Просьба всех граждан сдавать находящуюся ст. руло обувь в неограниченном количестве.

Правление.